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Η Ορεστιάδα εόρτασε τους Πολιούχους της
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Η κατά την πόλη της Ορεστιάδος παροικούσα Εκκλησία, επι τη 
εορτή του δια κολλύβων θαύματος του αγίου Θεοδώρου του 
Τήρωνος, με τη δέουσα λαμπρότητα τίμησε τους προστάτες 
Αγίους της, το Α΄ Σάββατο των Νηστειών, 7 και 8 του μηνός 
Μαρτίου 2025, με επίκεντρο τον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό των Αγίων Θεοδώρων, που ανήγειραν με 
πολλές θυσίες οι πρόσφυγες από το Κάραγατς (Παλαιά 
Ορεστιάδα) και την Αδριανούπολη, μετά τη Συνθήκη της 
Λωζάνης το 1923.

Ο φετινός εορτασμός, των πολιούχων της Ορεστιάδος, υπο τον τίτλο 
«ΘΕΟΔΩΡΕΙΑ», προσλαμβάνει ιδιαίτερο χαρακτήρα με αφορμή τη συμπλήρωση 
1700 ετών από της συγκλήσεως της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου στη Νίκαια της 
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Βιθυνίας το 325. Για τον σκοπό αυτό ετέθησαν σε προσκύνηση, χάριν αγιασμού και 
ευλογίας των πιστών, τα λείψανα του αγίου Νικολάου και του αγίου Αθανασίου και 
η εμβάδα του αγίου Σπυρίδωνος, Ιεραρχών που μετείχον της Α΄ Οικουμενικής 
Συνόδου και οι οποίοι με τη διδασκαλία τους και τα θαύματά τους κατήσχυναν τον 
Άρειο και κατοχύρωσαν τα δόγματα της Ορθοδοξίας.

Το απόγευμα της παραμονής εψάλη ο Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
Θεοφ. Επισκόπου Αλμωπίας κ. Στεφάνου, ο οποίος ευλόγησε τους άρτους, έψαλε 
την α΄ Στάση των Χαιρετισμών και μίλησε επι του υμνογραφικού «χαῖρε σιγῆς 
δεομένων πίστις». Συγχοροστάτησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός και ο οικείος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός.

Εκκλησιάσθησαν ο Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Στρατού Στρατηγός Γεώργιος 
Κωστίδης, ο Διοικητής της 1ης Στρατιάς αντιστράτηγος Σταύρος 
Παπασταθόπουλος, ο Διοικητής της XVI Μεραρχίας Διδυμοτείχου υποστράτηγος 
Γεώργιος Βάσιος, οι Διοικητές της 3ης, της 30ής και της 50ής Ταξιαρχίας 
Αθανάσιος Φωτεινόγλου, Γεώργιος Οικονομάκος και Δημήτριος Λυμπερέας 
αντιστοίχως, ο Διοικητής του 21ου Συντάγματος Δημήτριος Τσαφούλης, οι 
Δήμαρχοι Ορεστιάδος Διαμαντής Παπαδόπουλος και Διδυμοτείχου Ρωμύλος 
Χατζηγιάννογλου και πλήθος πιστών.

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας της εορτής ο Σεβ. Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός χοροστάτησε στον Όρθρο, προέστη της Θείας 
Λειτουργίας και μίλησε επίκαιρα επι του ευαγγελικού αναγνώσματος της ημέρας, 
συλλειτουργούντων του Θεοφ. Επισκόπου Αλμωπίας κ. Στεφάνου και του επιχωρίου 
Μητροπολίτου κ. Δαμασκηνού. Τους Αρχιερείς στο ιερό Θυσιαστήριο πλαισίωσαν, 
εκτός του τοπικού κλήρου, ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους 
Αρχιμ. Βαρνάβας Λεοντιάδης και ο Αρχιερατικός Επίτροπος Σβίλενγκραντ Αρχιμ. 
Αθανάσιος Σουλτάνωφ, εκ της ομόρου Ιεράς Μητροπόλεως Στάρας Ζαγοράς.

Ακολούθησε η λιτάνευση της ιεράς εικόνος των Αγίων Θεοδώρων και των ιερών 
λειψάνων των αγίων, μετά το πέρας της οποίας ο οικείος Ποιμενάρχης ευλόγησε 
τους άρτους και ευχαρίστησε για τη συμμετοχή τους Αρχιερείς και τους επισήμους.

Παρέστησαν οι Βουλευτές Έβρου Χρήστος Δερμετζόπουλος και Αναστάσιος 
Δημοσχάκης, ο Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης Χριστόδουλος 
Τοψίδης και οι αντιπεριφερειάρχες Ευάγγελος Πουλιλιός, Φανή Μπαχαρίδου, 
Κωνσταντίνος Βενετίδης και Στυλιανός Κατσογριδάκης, ο Δήμαρχος Ορεστιάδος 
Διαμαντής Παπαδόπουλος, ο ο Διοικητής της XVI Μεραρχίας Διδυμοτείχου 
υποστράτηγος Γεώργιος Βάσιος, ο Διοικητής της 3ης Ταξιαρχίας Ταξίαρχος 



Αθανάσιος Φωτεινόγλου, ο Αστυνομικός Διευθυντής Ορεστιάδος Αθανάσιος 
Μανταρλής, ο Κοσμήτορας της Σχολής Γεωπονίας και Δασολογίας του Δ.Π.Θ. 
Σπυρίδων Γαλατσίδας, αντιπροσωπείες μαθητών των εκπαιδευτικών 
καθιδρυμάτων της πόλης και πολιτιστικών συλλόγων.
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